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Bekanntmachungen aus dem Protokoll der 13. Pfarrgemeinderatssitzung 

Pfarre Dornbach, St. Peter und Paul 

Zeit: 16.6.2020 19.30 – 22.50 

 

Ad Wertearbeit – Kommunikationsstrategie: 

Beschluss: 

Sofern an einer Person oder Personengruppe der Pfarrgemeinde Dornbach, oder auch an 

einer inhaltlichen Thematik, Kritik geübt wird, so soll dies sachlich, belegbar und nicht 

rufschädigen erfolgen. 

Dies auch entsprechend dem an die Pfarrgemeinde von Dornbach am 4.6.2020 gerichteten 

Wunsch von Erzbischof Kardinal Christoph Schönborn betreffend Kritik: „Kritik ist wichtig 

und soll ihren Raum haben. Sie ist auch das Zeichen der Lebendigkeit einer Pfarre. Ich bitte 

aber alle Beteiligten, darauf zu achten, dass Kritik die anderen nicht verletzt und im 

persönlichen Gespräch, sachlich geäußert wird, nicht über verschiedene Medien.“ 

Das 8. Gebot soll stets Grundlage sein: „Du sollst nicht falsch gegen deinen Nächsten 

aussagen“ 

Kritik soll jedenfalls auch dieser Person oder dem für diese Thematik zuständige Person oder 

Personengruppen mitgeteilt werden. Über Kritikpunkte soll offen und ehrlich in 

Wertschätzung der involvierten Personen diskutiert werden. Ziel soll dabei eine positive 

Entwicklung der Pfarre Dornbach sein. 

Diese Vorgangsweise soll insbesondere für jedes Mitglied des Pfarrgemeinderats der Pfarre 

Dornbach gelten, welche vorbildlich diese Art der Kommunikation und Konfliktlösung in der 

Pfarre vorleben sollen. 

 

Ad Wahl des/der neuen stellvertretenden Pfarrgemeinderatsvorsitzenden: 

Zuerst werden Vorschläge gesammelt, danach die Vorgeschlagenen befragt, ob sie bereit 

sind, die Wahl anzunehmen – nur diese stehen dann zur Wahl:  

Wolfgang Reinold (von Georg Sutter) ist bereit anzunehmen, Monika Segur (von Linde Kern) 

kann aufgrund ihrer vielfältigen Tätigkeiten nicht annehmen, Wolfgang Ruckenbauer (Martin 

Krill) ist nicht bereit anzunehmen, Martin Krill (Wolfgang Ruckenbauer) erklärt sich bereit 

anzunehmen, Klemens Grösel (von Martin Krill) ist nicht bereit anzunehmen. 

Geheime Wahl:  

Martin Krill: 10 Stimmen - 71,4 % 

Wolfgang Reinold:   4 Stimmen - 28,6 % 

Da Martin Krill im ersten Durchgang eine 2/3-Mehrheit erhalten hat, ist er als neuer 

stellvertretender Vorsitzender des Pfarrgemeinderats der Pfarre Dornbach gewählt. 
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Ad Sonstiges: 

Beschluss: 

Installation von Lautsprechern in den beiden Glaskuben der Pfarrkirche. 

 

Beschluss: 

Die Pfarre Dornbach veranstaltet eine Klimawerkstatt/Klimakonferenz der ED Wien im 

Frühjahr 2021. 

 

Ab 1.9.2020 wird es einen neuen Kaplan für den Pfarrverband Hernals geben: Boris Porsch, 

dzt. noch Diakon, er wird am 17.10.2020 zum Priester geweiht 

 

Vom PGR genehmigte Protokolle können zu den Öffnungszeiten der Pfarrkanzlei dort 

eingesehen und Details und weitere Besprechungspunkte dort nachgelesen werden. 


